

Těžké střety s migranty na řecké hranici, napadena řecká polní nemocnice a použity chemické zbraně!

- CZ24 News | 24. března 2020

ŘECKO: Ještě dopoledne zdroje z řecké oblasti Evros na hranici s Tureckem hlásily dočasné zklidnění situace. Vypadalo to, že si migranti „lízou rány“ z předchozího nezdařeného útoku na pohraničníky. Turecká státní agentura ANADOLU ohlásila, že turecká armáda po nezdařeném pokusu o průlom musela ošetřit 2.306 zraněných migrantů. Server ethnos.gr dokonce dopoledne přinesl optimistickou zprávu, podle byla část migrantů z řecké hranice vlakem evakuována autobusy do Istanbulu. S podezřením na koronavirus měla být část z nich podle tureckého serveru bianet.org umístěna v karanténě.

Kolem poledne se ale podařilo dvěma člunům s migranty proklouznout námořní blokádu vyhlášenou řeckým vojenským námořnictvem kolem řeckých ostrovů v blízkosti Turecka. Řecký twitterový účet [#greece_turkey_borders](https://twitter.com/greece_turkey_borders) vnesl podezření, jestli oběma těsně za sebou plujícími člunům neumožnila projet některá z lodí Evropské agentury na ochranu vnější hranice EU (FRONTEX). Zatím toto podezření žádný řecký vládní zdroj nepotvrdil. Z obou člunů se na Lesbosu vylodilo 50 migrantů. Ihned po přistání byli zatčeni policií a umístěni na 14 dní do karantény. Řecká policie oznámila, že migranti byli poučeni o tom, že na ostrově platí výjimečný stav a během jeho trvání Řecko nepřijímá žádosti o azyl. Podle policejní mluvčí budou migranti po skončení karantény předvedeni před imigrační úředníky a ve zkráceném řízení vyhoštěni. Na twitterovém účtu [#Greece_under_attack](https://twitter.com/Greece_under_attack) se objevilo podezření, zda evakuace migrantů od hranice v oblasti Evros není jen taktickým přesunem na jiný úsek horské hranice - k ostrovům.

Odpoledne pak v Evrosu propukly zatím nejtvrďší boje mezi migranty podporovanými tureckou armádou a řeckými strážci hranice. Ofenzivu zahájila jako vždy turecká armáda střelbou granátů se slzným plynem na řecké pohraničníky. Podle řeckého serveru pronews.gr turečtí vojáci na řecké pohraničníky vystřelili doposud rekordní počet se granátů s plynem. Útok by směřován i na řeckou polní nemocnici označenou symboly Červeného kříže, které jsou pod ochranou mezinárodních smluv.

Po úvodní palebné přípravě se turecká armáda pokusila místo střetu opět zahalit kouřem dýmovnic, který měl řeckým obráncům znesnadnit orientaci. Řecká armáda však jako protizbraň nasadila turbíny z leteckých motorů umístěné na nákladních autech. Směřovaným silným proudem vzduchu se Řekům podařilo kouř i slzný plyn odfoukávat zpět do Turecka.

Turečtí vojáci proti řeckým pohraničníkům opět nasadili neznámé chemikálie. Turecká armáda včera vybavila migranty vyslané k průlomu pohraničního opevnění vojenskými plynovými maskami a některé z nich i ochrannými oděvy, což vzbuzuje podezření na použití látek zakázaných Úmluvou o chemických zbraních. Vzorokly opět putovaly do akreditované laboratoře k rozboru. S pomocí ochranných vojenských pomůcek se migrantům dařilo mnohem déle než doposud čelit obranným opatřením řeckých policistů. Na několika místech se migrantům podařilo rozebrat první vrstvu pohraničního plotu.

Řecká armáda do střetu v kritickém okamžiku nasadila výsadkáře z elitní jednotky Pontos. Zapojili se i rakouští „speciálové“ z jednotky Cobra. S podporou obrněných transportérů se výsadkářům podařilo útočníky od rozebíraného plotu v tvrdých potyčkách odehnat. Migranti poté na výsadkáře zaútočili zápalnými lahvemi. Benzín na výrobu „molotovových koktejlů“ jim opět dodala turecká

armáda. Boje pokračovaly až do pozdních nočních hodin, kdy záře plamenů hořící hranice intenzitou předčila i světlomety umístěné na sypaném valu, který tvoří druhou linii řecké obrany. Řekové a jejich pomocníci vyslaní ze zemí, které poslaly posily, tentokrát průlom dokázali zabránit. Vzdávám čest všem, kteří včera v extrémním ohrožení života opět ubránili řeckou a tím i evropskou hranici. Zraněným hrdinům, jejichž počet nebyl oficiálně oznámen, ale podle twitterových účtů jde o desítky obránců, přeji rychlé uzdravení.

MUDr. Ivan David Europoslanec SPD

